## Башкортостан Республиканы Ишембай районы муниципаль район Советы

453200. Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60 тел.: 3-39-28, 4-19-54



## Республика Башкортостан Совет муниципального района Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина. 60 тел.: 3-39-28, 4-19-54

# Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан четвертого созыва

KAPAP

РЕШЕНИЕ

О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе Ишимбайский район в 2017 году

Заслушав и обсудив информацию первого заместителя главы администрации по социальным вопросам и кадровой политике муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Г.Г. Шагиевой «О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе Ишимбайский район в 2017 году» Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан четвертого созыва

#### РЕШИЛ:

- 1. Информацию первого заместителя главы администрации по социальным вопросам и кадровой политике муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Г.Г. Шагиевой «О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе Ишимбайский район в 2017 году» принять к сведению (приложение к настоящему решению).
- 2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района по социальным вопросам, охране правопорядка и делам общественных объединений (председатель Дурова Н.С.)

Председатель Совета,

О.М. Агафонов

г. Ишимбай

«26 » 10

No 13 /137

Приложение к решению Совета муниципального района Ишимбайский район  $\mathbb{N}_2$  13/137 от « 26 » 10 2017 г.

# О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе Ишимбайский район в 2017 году

Работа по предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних на территории МР Ишимбайский район проводится во исполнении Закона РФ № 120 - ФЗ от 24 июня 1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и иных нормативных актов Российской Федерации и Республики Башкортостан.

Основным координационным центром по проведению работы в данном направлении выступает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая объединяет деятельность всех учреждений, организаций, структурных подразделений администрации по предупреждению безнадзорности и беспризорности детей и подростков, защите прав и интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности.

В целях реализации комплексного подхода к формированию системы профилактики, а также негативных явлений среди несовершеннолетних, правонарушений преступлений, И совершаемых В отношении несовершеннолетних принята муниципальная программа «Профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан» на 2016-2021 годы.

**Уважаемые депутаты!** На территории МР Ишимбайский район проживает 19 664 несовершеннолетних, в том числе в городе – 14 740 человек, в районе – 4924 ребенка.

В 2017 году проведено 11 заседаний Комиссии, где рассматривались административных правонарушениях несовершеннолетних и родителей, законных представителей, а также вопросы, направленные на защиту прав и интересов несовершеннолетних. Кроме этого, рассматривались вопросы состояния преступности среди несовершеннолетних и преступности, совершенной взрослыми в отношении детей и подростков. Ежеквартально проводится анализ работы учреждений системы профилактики по предупреждению правонарушений и преступлений, рассматриваются вопросы состояния работы ПО профилактике пьянства, наркомании организации занятости в каникулярное и внеурочное время, табакокурения, формы и методы работы семьями по предупреждению семейного c неблагополучия и насилия и другие вопросы, направленные на защиту прав и интересов несовершеннолетних.

Учреждениями и организациями, входящими в государственную систему профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних,

значительное внимание уделяется вопросам организации индивидуальнопрофилактической работы с конкретной семьей, конкретным ребенком,
оказание социальной и психологической помощи семье и детям, организации
полезной деятельности несовершеннолетних, вопросам профилактики
негативных проявлений в подростковой и молодежной среде.

В Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав сформированы и действуют банки данных в отношении несовершеннолетних, совершивших преступления и противоправные действия, употребляющих спиртосодержащую продукцию и новые потенциально опасные вещества. Всего в 2017 году индивидуально - профилактическая работа проводилась в отношении 88 (в 2016 году - 108) несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении и состоящими на учете в Комиссии. В связи с положительной динамикой снято с учета — 37 (в 2016 году - 36) несовершеннолетних, в связи с совершеннолетием — 13 человек. Поставлено на учет в первом полугодии 2017 года — 30 (в 2016 году - 27).

В первом полугодии 2017 года органами и учреждениями системы профилактики проводилась индивидуально-профилактическая работа в отношении 135 (АППГ - 186) семей, находящихся в социально-опасном положении и состоящими на учете в Комиссии. Снято в связи с исправлением ситуации 24 семьи (АППГ - 11). Поставлено на профилактический учет — 13 семей (АППГ - 16).

За истекший период 2017 года на заседаниях Комиссии рассмотрено 305 (в 2016 г. –303) материалов и принято решений в отношении 330 человек (в 2016 году – 314). В отчетный период было рассмотрено 212 (в 2016 г. - 216) материалов об административной ответственности, в том числе 33 (в 2016 г. – 24) в отношении несовершеннолетних. Привлечено к административной ответственности 27 несовершеннолетних и 170 взрослых лиц, в том числе 168 родителей (законных представителей).

Наибольшее количество правонарушений совершено обучающимися ГБПОУ ИПК -11 правонарушений. Обучающимися ГАПОУ ИНК -2 правонарушения, учащимися общеобразовательных учреждений -12 правонарушений, в том числе воспитанниками Петровского д/дома -7, учащимися из образовательных учреждений г. Стерлитамак, г. Салават, г. Челябинск -7, несовершеннолетними, которые не учатся не работают -2,

Остается высоким количество несовершеннолетних, в отношении которых отказано в возбуждении уголовного дела за недостижением возраста уголовной ответственности. Так, за отчетный период в Комиссию поступило и рассмотрено 29 (АППГ - 28) материалов в отношении 54 (АППГ - 39) несовершеннолетних.

Совершали антиобщественные действия обучающиеся:

Гимназии №1 – 3, СОШ №2 -3, СОШ №3 – 9, ООШ №4 – 5, ООШ №5 -4, СКОШ №7 – 1, СОШ №11 -3, Лицей №12 -2, СОШ №14 – 3, СОШ №18 - 5, СОШ №19 -2, БГИ №2 – 3, СОШ с. Кузяново –2, СОШ с. Петровское – 4, ДОУ №14 -1, ДОУ №26 -1. В случае достижения подростками возраста привлечения к уголовной ответственности все эти антиобщественные действия перешли бы в разряд преступлений. Из 54 человек, совершивших антиобщественные действия,

7 человек совершили повторно. Считаем, что в данном направлении недостаточно проводится профилактическая работа. Отделу образования необходимо принять безотлагательные меры, направленные на предупреждение антиобщественных действий, совершаемых несовершеннолетними.

На профилактическом учете в уголовно-исполнительной инспекции в 2017 году состояло 6 человек. По состоянию на 26 октября состоит 1 несовершеннолетний, прибывший к нам из другого региона. С осужденными подростками и их родителями в течение всего периода проводились профилактические беседы, разъяснялись их права и обязанности, осуществлялся выезд по месту жительства с целью контроля по исполнению возложенных судом обязанностей.

Подразделение по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Ишимбайскому району в рамках реализации Федерального Закона №120 организовывает и проводит целенаправленные мероприятия по предотвращению преступлений и правонарушений среди подростков и молодежи. Ежегодно совместно с учреждениями и организациями системы профилактики проводится Межведомственная операция "Подросток", в ходе которой ведется работа по вовлечению подростков во внеурочную занятость, профилактические рейды, которые ненадлежащим образом родители, исполняют выявляются родительские обязанности. В образовательных учреждениях города ежемесячно организуются «Дни инспектора ПДН», ведётся разъяснительная работа с родителями и подростками мерам наказания в случаях нарушения ПО административного Проводится законодательства. уголовного или целенаправленная работа разобщению ПО выявлению И несовершеннолетних антиобщественной направленности. За 2017 год было вновь выявлено и поставлено на учет 4 таких группировки численностью 12 человек. В отношении всех выявленных группировок ведутся наблюдательные дела. В городе и районе в 2017 году, как и в предыдущие годы, не было массовых беспорядков участием несовершеннолетних. c Сотрудниками полиции проводится работа по контролю за реализацией спиртных напитков и табачных изделий. К административной ответственности в 2017 году было привлечено 2 лица, допустивших продажу спиртных напитков и несовершеннолетним. Проводилась табачных изделий предупреждению беспризорности и безнадзорности. В 2017 году допущено 9 (АППГ - 11) самовольных уходов, в результате которых самовольно ушли из государственных учреждений -10, из семей -2, из лагеря -4 человека. По всем сообщениям был организован розыск, установлено их местонахождение, дети были возращены родителям (законным представителям). По каждому факту проведены проверки на предмет уклонения родителей от исполнения своих обязанностей воспитанию жестокого ПО детей, ними Существующие на сегодняшний день меры по решению проблемы самовольных уходов детей недостаточно эффективны. В этой связи необходима разработка и дополнительных профессиональных программ классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов иных

педагогических работников образовательных организациях, социального приюта.

Одной из форм работы среди несовершениолетних является своевременное выявление и пресечение фактов совершения правонарушений и преступлений. Несовершеннолетними и при их участии в 2017 году совершено 4 преступления (в 2016г.-17), в совершении которых участвовало 4 (в 2016г. -15) несовершеннолетних. Считаем, что одной из причин снижения, является улучшение межведомственного взаимодействия, дети и подростки, состоящие на учете вовлечены в кружки и секции, проводились родительские собрания с участием инспекторов Отдела МВД России по Ишимбайскому району, Советы профилактики с участием представителей Комиссии и инспекторов. Социальные педагоги ЦПМСС «Инсайт» на постоянной основе проводят классные часы, индивидуальные беседы, рейды по семьям, взаимодействуют с администрациями образовательных организаций и сельских советов.

В отношении несовершеннолетних совершено 58 преступлений, что на 7 меньше, чем за аналогичный период прошлого года. На уровне осталось количество преступлений, совершенных по ст. 156 УК РФ (Жестокое обращение с детьми) — 4 преступления (Усманова Л.М., Лукьянова Г.А., Кульчикова, Мустафина, воспит. ДОУ №16), совершенные родителями и воспитателем детского сада. Все лица осуждены и приговорены к исправительным работам.

по предупреждению правонарушений и Одной из форм работы бродяжничества является помещение несовершеннолетних в преступлений, закрытое учреждение Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. 2017 году центр было направлено В В несовершеннолетних, 1 подросток был направлен в специальное учреждение закрытого типа.

Важным направлением деятельности отдела образования и комитета по делам молодежи является организация летней занятости подростков и молодежи, трудоустройство, организация досуга допризывной молодежи и подростков «группы риска», творческое развитие молодежи, сохранность жизни и здоровья обучающихся.

Из бюджета муниципального района Ишимбайский район на 2017 год на организацию отдыха, оздоровления и занятости по всем полномочиям направлено 7 663 660 рублей (в прошлом году – 6 739 660).

В 2017 году отдыхом и оздоровлением охвачено 1990 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально-опасном положении, что составило 23,2% от общего количества детей, подлежащих отдыху и оздоровлению и 100% детей из данной категории (в 2016году оздоровлено 1814 детей). Из них в детских лагерях отдохнуло 327 человек, в санаториях 87 человек, в пришкольных лагерях – 750 детей, в трудовых и профильных объединениях – 291 школьник.. С 8 по 28 июня 2017 года комитетом по делам образования, отделом молодежи совместно комиссией по делам несовершеннолетних для 50 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и/или в социально опасном положении была организована и проведена профильная смена «Сила нового поколения». С 25 июля по 14 августа на базе детского оздоровительного лагеря «Радуга» д. Арларово был проведен, ставший уже традиционным, профильный оборонно-спортивный лагерь «Юный спецназовец» для 100 подростков «группы риска».

Особое внимание уделяется трудоустройству несовершеннолетних. Центр занятости населения при поддержке администрации муниципального района и городского поселения в тесном взаимодействии с отделом образования, работодателями всех форм собственности помогает подросткам трудоустройстве на временную работу в свободное от учебы время. С начала года трудоустроено 343 подростка, на эти цели из средств местного бюджета направлено 592 тыс. рублей. В течение года проводятся экскурсии на предприятия города, с октября 2015 года внедрен и дейстует проект «Рабочие поколения». С начала года в центр занятости профессиональной ориентации обратилось 485 обучающихся. Все подростки, обратившиеся в Центр, прошли тестирование на проф. пригодность, с каждым проводились индивидуальные беседы проформентационной направленности.

В 2017 году в органы и учреждения системы профилактики направлено 52 Сигнальные карточки (в 2016 г. - 43). Образовательными учреждениями направлено 26 Сигнальные карточки, Соц. защитой — 1, Опекой — 4, полицией — 9, из детской больницы получено — 9 сигнальных карточек, КДМ -1, администрациями сельских поселений -2. По результатам проведенной работы - 27 родителей привлечены к административной ответственности, 6 детей направлены в ОСПД, 3-е детей направлены на лечение в г.Уфа, направлено в наркологическое отделение направлено 22 родителя.

В соответствии с федеральным законом детская больница осуществляет круглосуточный прием и содержание беспризорных и безнадзорных детей, оставшихся без попечения родителей, а также медицинское обследование для последующего их устройства с учётом состояния здоровья; осуществляет выявление и дальнейшую реабилитацию неблагополучных семей, мигрирующих начала года в детскую больницу помещены 29 неблагополучных семей в возрасте до 3-х лет. Наркологическая служба представлена наркологическим диспансерным отделением. целях наркологической профилактики распространения патологии несовершеннолетних наркологическим диспансерным отделением за текущий период проводились беседы, лекции, консультации. Но, тем не менее, считаем, что недостаточно проводится просветительская работа по недопущению потребления алкогольной продукции. По сравнению с 2016 годом увеличилось несовершеннолетних, употребляющих количество спиртные наркотические вещества с 21 в 2016 году до 24 в 2017 году. Считаем, что отделу образования и образовательным организациям необходимо пересмотреть формы работы в данном направлении.

В соответствии с Семейным Кодексом РФ и РБ, Федеральным законом «Об опеке и попечительстве», другими законодательными актами осуществляет свою деятельность по защите прав и законных интересов несовершеннолетних отдел по опеке и попечительству.

На учете в отделе опеки и попечительства состоит 360 детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С начала 2017 года 25 родителей, которые длительное время ненадлежащим образом исполняли родительские обязанности, были лишены родительских прав в отношении 40 детей, 3-ое родителей ограничены в отношении 3 детей. Восстановлено в родительских правах 2-ое родителей в отношении 1 ребенка. Органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (ОО и П, КДН и ЗП, ОСПД), действуя в интересах несовершеннолетних детей ходатайствовали перед судом о лишении или ограничении в родительских правах в отношении 10 родителей. По решению суда 10 родителей были лишены родительских правах 1 родитель.

Отделение социальной приют взаимодействует с отделом попечительства в вопросах жизнеустройства детей, защите их имущественных и жилищных прав; с подразделением по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Ишимбайскому району и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации в вопросах привлечения к ответственности родителей, злостно уклоняющихся от выполнения своих обязанностей, жестоко обращающихся с детьми; с социальными службами города и образовательными социально-реабилитационной организациями оказанию работы ПО в трудной жизненной ситуации несовершеннолетними, оказавшимися социально опасном положении. В Отделении социальный приют для детей и подростков обслужено - 97 несовершеннолетних. Из них в возрасте:

- от 4-6 лет -36 воспитанников, что составляет -37%;
- от 7 11 лет -40 воспитанников, что составляет -41%;
- от 12 17 лет 21 воспитанников, что составляет 22 %.

За отчетный период жизнеустроено – 72 несовершеннолетних. Из них:

- возвращены в родные семьи 42 воспитанника, что составляет 58 %.
- переданы под опеку 5 воспитанника, что составляет 7 %.
- детский дом 8 воспитанников, что составляет 11 %.
- -другие формы жизнеустройства-17 воспитанников, что составляет 24 %.

пропаганде работу ПО здорового образа жизни несовершеннолетних значительный вклад вносят учреждения культуры города и района. В учреждениях культуры в 2017 году проводилась работа с детьми и подростками по эстетическому, духовно-нравственному, правовому воспитанию. Кроме различных творческих кружков, секций, студий во дворце, домах сельских клубах осуществляется эстетическое, духовно нравственное и правовое воспитание подрастающего поколения.

Комитетом по физической культуре спорту и туризму совместно с образовательными учреждениями города проводится планомерная работа по профилактике безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних, защите их прав, организации их занятости. Одним из приоритетных направлений в этой работе является вовлечение детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом с целью эффективной организации их досуга и пропаганды здорового образа жизни.

Для организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы с детьми и подростками имеется необходимая материально-техническая и спортивная база. Ежегодно вводятся в эксплуатацию новые спортивные объекты.

Усилиями всех заинтересованных служб и ведомств, входящих в государственную систему профилактики, удается сохранить стабильную ситуацию на территории муниципального района.

Считаем, что комплексный подход к решению проблем профилактики безнадзорности, беспризорности, алкоголизма, наркомании, суицидов и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав может быть обеспечен только при условии непрерывности профилактического процесса.